

МКДОУ «Ашагасталказмалярский детский сад «Чубарук»

Согласовано
Заместитель по ВМР
Махмудова Г.Н. _____

УТВЕРЖДАЮ
Заведующая МКДОУ
«Ашагасталказмалярский
детский сад «Чубарук»
_____ Рахманова Р.Ф.

ЭССЕ
«Я-педагог!»
музыкальный руководитель МКДОУ «Ашагасталказмалярский
детский сад «Чубарук»



Музыкальный руководитель:
Рашидова И.М

2019г.

*"Музыкальное воспитание - это
не воспитание музыканта,
а, прежде всего, воспитание человека."*

В. Сухомлинский

Часто я задумывалась о том, почему я выбрала профессию –музыкальный руководитель? И, казалось бы, это простой вопрос, на который готов быстрый ответ. Но так ли просто на него ответить?

Я – педагог! Мысли и рассуждения о правильности выбранной мною профессии пришли с годами. Оглядываясь назад и заглядывая в будущее, я спрашиваю себя, что повлияло на этот выбор? И невольно вдруг понимаю, что точного ответа нет. Как ни банально это звучит, профессия выбрала меня. И все размышления заканчиваются одним простым выводом: это моя судьба! Довольна ли я такой судьбой?..

Я счастлива тем, что моя профессия и мое хобби-единое целое. Это дело всей моей жизни. И прав тот мудрец, который сказал, что нельзя привить любовь к тому, чего не любишь сам.

Это было давно. В семье Махмуда и Аглины родилась дочь Индирочка. Индира росла озорной девочкой, с доброй душой и большим запасом энергии, в меру крикливая, но именно так она пыталась напевать свои первые ноты и танцевальные движения. Не прошло и года, как ее отвели в детский сад, где и стали проявляться ее музыкальные и танцевальные способности. Шли годы. Девочка подрастала. Вот уже и первый класс. После окончания школы она поступает в Избербашский педагогический колледж, потому что решила связать свою жизнь с детьми и музыкой. Озорная девочка с доброй душой – это я.

Я, Рашидова Индира Махмудовна с 2015 года работаю в детском саду «Чубарук» музыкальным руководителем, я нашла свое призвание - это музыка и дети. Как говорил великий В.Сухомлинский: «Музыка - могучий источник мысли. Без музыкального воспитания невозможно полноценное умственное развитие ребёнка (...). Развивая чуткость ребёнка к музыке, мы облагораживаем его мысли, стремления»

Дети –это наше будущее. Я считаю, музыкальный руководитель должен быть педагогом- универсалом. Он музыкант, певец и хореограф, режисер и сценарист, костюмер и художник. Да - это сложно ,но это стоит того , когда видишь восторженные глаза, эмоции детей и родителей . Пусть не все воспитанники станут профессионалами, но они вырастут настоящими людьми. Я должна дать им то, чего они от меня ждут. А именно: волшебство, сказку, любовь, веру,надежду...

И теперь я могу с уверенностью сказать: «Моя профессия – это не просто судьба, это – бесценный подарок судьбы!» За годы работы ко мне пришло понимание, что истинный педагог –это прежде всего воспитатель,

тем более педагог-дошкольник, которому отведена особая роль в социальном и нравственном становлении маленького человека. Для хорошего педагога-воспитателя, на мой взгляд, мало иметь профессиональные знания, необходимы еще и такие качества личности, которые делают его в первую очередь хорошим человеком и составляют личное достоинство.

Я люблю свою профессию за то, что она дала мне возможность не просто работать, а интересно, творчески, полноценно жить. Мир детства – это особый мир: яркий, удивительный, разнообразный, часто неожиданный и непредсказуемый. Моя задача – не разрушить этот мир, а наполнить его добром, красотой и творчеством. Важно понимать, что педагог в системе дошкольного образования не для того, чтобы "научить", а чтобы быть рядом с детьми, жить с детьми, чтобы они радовались и удивлялись, совершали свои маленькие открытия, чувствовали себя защищенными и уверенными, чтобы, взрослея, становились самостоятельными и успешными.

Мне повезло и еще в одном: я не просто педагог, моя профессия изначально обязывает меня быть творческим человеком, я – музыкальный руководитель. Музыка для каждого ребенка – самый эмоциональный, удивительный, интересный и близкий его детскому сердцу вид искусства. И моя задача – ввести малышей в этот сказочный, чарующий звуками мир, сделать так, чтобы общение с музыкой доставляло им не только радость, но и способствовало формированию духовно-нравственных качеств маленького человека.

Каждый малыш – это уникальная неповторимая личность, в которой от природы заложено творческое начало. Если вовремя не разглядеть его, не поддержать, не раскрыть этот потенциал, мы рискуем упустить момент воспитания творческой личности, и повторить этот этап уже не будет ни времени, ни возможности.

Я учу детей, а они учат меня. Моя профессия дает и мне возможность проявить свои способности – быть певцом, танцором, актером, художником и не разочаровать детей, ведь они – самые искренние зрители и при этом самые независимые и объективные судьи. Я характеризуюсь стремлением к максимальному личному вкладу в дело обновления детского сада. Широкий кругозор, педагогический такт, организаторские способности помогают мне плодотворно сотрудничать с коллегами, родителями, работниками культуры, что в результате улучшает качество проводимых мною мероприятий: утренников, конкурсов, развлечений. Являюсь активным участником всех мероприятий. Искренние слова благодарности от родителей, воспитателей, самих детей – настоящее счастье для меня и оценка моего труда. Я стараюсь воспитать каждого вверенного мне ребенка полноценной, всесторонне развитой личности. Конечно, такая эмоциональная и образовательная нагрузка, отнимает много сил как душевных, так и физических. Но это, поверьте, того стоит.!!!

Мир может перевернуться в один миг. Жизнь непредсказуема. Я не знаю, каким испытаниям она подвергнет меня завтра, но я знаю, кто я сегодня. Я тот, кто учит ребенка добру, учит видеть и понимать красоту, помогает добиться новых для него побед. Я – тот, кто выслушает ребенка, поймет и поддержит его, кто будет рядом в период его развития и становления, потому, что я должна

это делать. Я обязана! Я в ответе за ребенка и его будущее перед своей совестью, потому что я - педагог!

Профессий в мире так много.

(авторская)

Утро нового дня с нетерпением жду,
чтобы снова идти на работу с рассветом.
Стала я музработником в детском саду.
И, поверьте, ничуть не жалею об этом.
От зари до зари рой детишек со мной,
Мне светло от улыбок и слов их сердечных
Для меня ничего в этой жизни большой
Драгоценнее нет, чем душа человека.

Припев:

Меня понять так несложно,
хотя порой нереально,
и кто-то даже, возможно,
меня зовёт ненормальной.
Профессий в мире так много
Есть доктор, повар и плотник
Моя ж, дана мне от Бога,
Ведь я-музработник!

2..-Полон ярких событий рабочий мой день:
То концерты, то праздники, то развлечения.
Мне с моими детьми заниматься не лень,
А усталость совсем не имеет значенье.
Лечим кукол, летим с космодрома на Марс,
На большом корабле океан покоряем.
Не смотрите, что всё понарошку у нас,
Ведь друг другу по- взрослому мы доверяем.